

长五B就位 择机“问天”

新闻延伸

空间站专用座驾 长五B运载火箭有新构型新使命



7月18日,问天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体转运至发射塔架。新华社发(屠海超 摄)

据中新社 据中国载人航天工程办公室消息,问天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体已于7月18日转运至发射区,后续将按计划开展发射前的各项功能检查和联合测试等工作。

据新华社 据中国载人航天工程办公室消息,问天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体已于7月18日转运至发射区,后续将按计划开展发射前的各项功能检查和联合测试等工作。

问天实验舱 飞行任务标识发布

据中新网 据“中国载人航天”微信公众号18日消息,中国空间站首个实验舱段即将出征太空,再问天官。在问天实验舱飞行任务实施之际,中国载人航天工程办公室正式发布本次飞行任务标识。



长五B——我国空间站各舱段发射的专用座驾

长征五号B运载火箭,是我国在长征五号火箭的基础上,研制的一款专门用于低轨发射的大型运载火箭。

长征五号B运载火箭,全箭高度达到了53米,起飞推力超过1000吨,能够将25吨级的航天器送入预定轨道,这样的水平也使我国火箭的运载能力进入世界第一梯队。

此次是长征五号B运载火箭的第三次发射,2020年5月5日,长征五号B首飞,将我国新一代载人飞船试验船成功送入预定轨道。2021年4月29日,长征五号B遥二运载火箭成功将空间站天和核心舱送入预定轨道,中国空间站在轨组装建造全面展开。经历了两次重大任务的洗礼与考验,这次长征五号B将把我国空间站的第二个舱段——问天实验舱送入太空。

航天科技集团一院长征五号运载火箭副总设计师黄兵:和上次相比的话,整个“问天”(实验舱)在规模上比我们打的核心舱还要大一点,但是这个也是在我们长五B火箭的运载能力范围内的。它是一个空间对接的交会任务,所以整个发射对我们的准时性要求非常高。

我国空间站主要由“天和”核心舱、“问天”实验舱和“梦天”实验舱三个舱段组成,每个舱段不仅体积巨大,重量也均达到20吨以上。长征五号B火箭采用了超大整流罩、大直径舱箭分离、大推力直接入轨等一系列突破性技术,成为我国空间站各个舱段发射的专用座驾。

航天科技集团一院长征五号运载火箭副总设计师黄兵:长五B是我们长五系列中的一个构型,它作为一个近地轨道能力最大的构型存在,担负的其实就是把近地轨道上的(运载)能力从8吨级左右,拓展到25吨级。把我们的运转能力大幅提升,也成了我们开展空间站(建设)的一个必要条件。

“胖五”火箭家族新成员 新构型新使命

长征五号运载火箭由于胖五的身材被亲切地称作“胖五”,此次执行空间站核心舱发射任务的长征五号B运载火箭,也是胖五火箭家族的一名成员,那么,长征五号B与长征五号究竟有什么区别呢?

首先,长征五号和长征五号B所承担的任务不一样。长征五号是一款高轨运载火箭,它发射的航天器都是要前往距离地面三四万公里甚至更远的地方,比如“天问一号”火星探测器、嫦娥五号月球探测器都是由长征五号来发射的。

而长征五号B,它的目的地没那么远,比如它去年发射的“天和”核心舱和这次即将发射的“问天”实验舱,都是要去往距离地面400公里左右的低轨道。

从外观上看,长征五号B要比长征五号矮3米,它的高度约为53米。不过他们的身材都一样,箭体都是五米直径,都配备了4个助推器。虽然整体看起来差不多,但是构型却完全不同。长征五号是一型“两级半”构型的火箭,所谓“两级半”是指火箭的芯一级、芯二级再加上助推器这个“半级”,而长征五号B则

是一型“一级半”构型的火箭。

大家从外观上看,长征五号B只有芯一级和助推器。虽然它只比长征五号少了一级箭体,但是个子却只矮了3米,对比一下我们会发现,最大的区别在于他们的“头部”,也就是装载航天器的整流罩大小。长征五号B火箭的整流罩长度达到了20.5米,也正是有了这样一个“大脑袋”,才能将空间站舱段完美包裹住,安全送出大气层。

航天科技集团一院长征五号运载火箭副总设计师黄兵:这么大的一个整流罩确实在国际上都是很少见的,它越大越长,就意味着整流罩可能会变形的。重量也比原来的重了很多,要把它有效地给分离出去,和我们的空间站还不发生一些碰撞,难度也是非常大的。所有这些风险都是要通过地面的一些实验来得到一个充分的验证。

这两种构型的火箭,从运载能力上来说,长征五号更像一个长跑选手,要把卫星送得更高更远。而长征五号B类似于短跑选手,不需要很强的耐力,但是爆发力要好,要把空间站舱段一口气送到终点。(据央视网)



北京 航天科技集团一院长征五号运载火箭副总设计师 黄兵

用好政策“加减法” 积极应对“拓新机”

——文旅市场显现回暖势头

文化和旅游部产业发展司副司长马力近日在文化和旅游部第二季度例行新闻发布会上表示,随着各项政策措施持续发力和疫情得到有效控制,6月以来,各地文化和旅游活动逐步恢复,市场开始回暖。多家旅游平台数据也显示,暑期旅游产品订单量大幅上涨。

据了解,面对疫情冲击等影响,有关部门和地方高效统筹疫情防控和文旅企业经营发展,推动市场加快恢复。许多文旅企业在用好减税降费、稳岗返还、金融支持等纾困政策的同时,结合市场变化和自身实际,加快创新和转型步伐,积极寻找突围之策,巩固回暖向好势头。

人气回升 市场回暖

7月16日正值周末,铜官窑古镇景区游客服务大厅内,游客们依次排队、验票、出示核酸检测阴性证明、测量体温;在黑石号特技秀、铜官窑水秀、飞行影院、戏楼等热门场馆,值班经理安排专人维护现场秩序,引导游客有序进入、避免聚集……

随着暑期来临,湖南长沙铜官窑古镇的游客逐渐多了起来。唐风古巷中,花神巡游、国风舞蹈、国风亲子秀、乐队演奏等引得众人纷纷驻足。古镇夜幕下,民间绝技“火龙钢花”带来“漫天星辰”,激光焰火水舞秀《梦幻铜官窑》浪漫魔幻,令游客流连忘返。

“人气正在上升,颇有回归正常的感觉!”铜官窑古镇副总经理张宁告诉记者,进入7月,景区客流和收入持续提升。截至7月15日,铜官窑古镇当月客流同比增长35%,运营收入同比增长51%。

多家旅游平台数据也印证了文旅市场的回暖势头。

携程数据显示,截至7月12日,近半个月通过携程预订暑期旅游产品的订单总量环比上涨超4倍;机票预订搜索指数已追平2019年;酒旅市场回暖至去年七成;亲子游进入暑期预订高峰期,亲子酒店预订较疫情前增长20%。携程暑期国内私家团订单量超过2019年同期,增长28%;暑期国内定制游订单量也超过疫情前,增长37%。

景区方面,同程旅行数据显示,7月9日,四川九寨沟景区本年度单日游客首次突破2万人,黄龙、四姑娘山景区单日接待游客也突破1万人。

酒店方面,在去哪儿网平台上,7月首个周末酒店预订量环比增长23%,较2019年同期预订量增加14%,也超过2021年同期预订量。飞猪平台上,从“618”大促结束至今,大促中售出的酒店套餐预订量一直保持着同比翻倍增长态势。

“从目前的酒店、旅游等数据的上升势头来看,如果全国疫情形势持续平稳,今年暑期有望迎来一个旅游旺季。”去哪儿网首席营销官黄小杰认为。



政策合金 减负纾困

受疫情影响,文旅行业承受较大压力。今年以来,从中央部委到地方,密集出台了一系列纾困举措。

在企业经营压力上做“减法”。今年2月,国家发展改革委等14部门联合印发《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》。5月,国务院印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,对文化、旅游等困难行业给予更大力度支持。文化和旅游部调整暂停旅行社

社旅游服务质量保证金政策,将保证金暂退比例提高到100%。

“以上这些政策涵盖税费、社保、金融、房租、水电网成本、政府采购等多个方面,帮助企业降低经营成本,减轻经营压力。”马力说。

各地在落实各项帮扶政策的同时,还结合实际情况推出企业奖补、费用减免、防疫消杀支出补贴、停工稳岗补助等措施,加大帮扶力度。比如,福建对综合考评排名前100名的

营造环境 开拓新机

旅行社和前50名的景区、度假区,给予最高50万元的纾困补助。山东建立重点文旅企业项目融资需求库和中小微文旅企业融资需求库,精准解决企业融资困难。

“今年上半年我们申报了稳岗补贴30.63万元,社保延缓缴纳120万元,到账见习补贴13.2万元。”西宁新华联童梦乐园总经理何伟说,受益于一系列纾困政策,企业资金压力得到较大缓解。

今年,铜官窑古镇开始搭建直销电商团队,并加入社群运营。5月以来,其抖音官方账号累计直播17场,直播间销售额达45万元。“下半年我们还将增加直播场次以及呈现方式,如通过周末常态化直播、探店式业态直播、大景别慢直播等提升获客数量。”张宁说。

近日,中国旅游景区协会、中国旅行社协会、中国旅游车船协会联合推出《中国旅游景区“纾困提振”行动方案》,推出包括送培训、送业态、送产品、送技术、送客源等在内的“十送”服务。

在支持文旅行业创新发展上,文化和旅游部表示,将推动微旅游、露营游、线上直播等新业态、新模式加速发展,大力培育文化和旅游领域创新型市场主体,提升行业数字化水平,催生新发展动能。(据人民网)

江苏启东: 江风海韵 引客来

游人在启东碧海金沙景区休闲娱乐(7月18日摄,无人机照片)。

江苏省启东市位于长江入海口北侧,长江、东海、黄海在此交汇。近年来,启东市依托独特的自然禀赋,坚持绿色发展理念,持续优化生态环境,提升旅游服务水平,致力做精做美江海风景线,打造充满江风海韵魅力的旅游胜地,吸引八方游客前来。

新华社记者 季春鹏 摄

北京新增一例境外输入感染者

新华社北京7月18日电 记者从18日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,7月18日0时至15时,新增1例境外输入新冠肺炎病毒感染者和1例本土关联感染者,已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控到位。

北京市疾控中心副主任刘峻峰介绍,境外输入感染者为国际航班机组人员,在京健康监测期间,未执行非必要不外出规定,外出就餐、看电影、购物、乘坐公共交通。本土关联感染者为境外输入感染者的妻子,现住顺义区李桥镇城家(邦舍)公寓。

北京市委宣传部副部长、市政府新闻发言人徐和建介绍,顺义区发现一例境外输入病例,暴露出国际入境航班机组人员防疫管理存在漏洞,再次敲响警钟,疫情输入是当前面临的最大风险,防控工作不能有丝毫松懈。北京市顺义区常务副区长、区政府新闻发言人张彬介绍,目前已将确诊病例及无症状感染者居住公寓所在的丰荣大厦(李桥镇李天路27号)列为高风险区域,空港街道祥云小镇弗萨塔可墨西哥餐厅、橙天嘉禾影城、红筷子牛肉面、知嘛健康店划为低风险区域,空港街道、李桥镇除中高风险以外的其他区域为低风险区域。截至目前,已判定密接人员140人,次密接人员61人,涉及顺义区的人员均已落位管控,涉及区外的人员信息已全部横转到位。

安徽蚌埠: 全力保障民生商品供应



7月17日,市民在安徽省蚌埠市蚌山区华运超市文化广场店选购蔬菜。

据安徽省卫健委通报,7月17日0—24时,安徽省报告新增本土确诊病例3例(均在蚌埠市怀远县),新增本土无症状感染者52例(蚌埠市怀远县46例、高会区6例)。面对疫情,蚌埠当地农产品批发市场、物流园、超市等积极采取措施,通过签订保供协议、及时补货、延长超市营业时间等方式,全力保障民生商品供应。

新华社记者 周牧 摄